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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2024/25:741 Problem med hög störande musik

"God morgon, är du riktigt vaken än?" Det kan vara en högst rimlig fråga, men 
när frågan ställs mitt i natten från en bil med musiken på högsta volym mitt i ett 
samhälle eller körandes genom en by i Dalarna känns det inte lika rimligt. 
(Ingen skugga ska falla på Kikki Danielsson som sjunger den låt som har frågan 
som refräng.) Svaret som de boende och besökande i närheten kan ge är: Ja, vi 
är tyvärr vakna, riktigt vakna.

På landsbygden i många delar av Sverige är detta tyvärr en alltför vanlig 
upplevelse, det vill säga att bilar med enorma musikanläggningar står på 
parkeringar eller åker omkring och samtidigt spelar störande hög musik. Detta 
ska inte förväxlas med musik som spelas i en mer normal ljudnivå som tvärtom 
bidrar till en levande allmän utemiljö. Det som avses är en extremt hög ljudnivå 
som förstör boendes och besökares nattsömn och som även förstör för de 
föreningar och företag som arrangerar evenemang och har uteställen som följer 
alla lagar och regler.

Den höga störande musiken är enligt gällande lagstiftning att betrakta som 
förargelseväckande beteende. Av brottsbalken 16 kap. 16 § framgår att "den 
som för oljud på allmän plats eller annars offentligen beter sig på ett sätt som är 
ägnat att väcka förargelse hos allmänheten, döms för förargelseväckande 
beteende till penningböter". Men graden av lagföring är låg, och påföljden i 
form av 1 000 kronor i böter uppfattas även den av många som låg.

Det är uppenbart att den lagstiftning som finns och hur den tillämpas inte löser 
det problem som finns. Det är fråga om gärningar som görs systematiskt och 
med uppsåt och som borde tas på större allvar av rättsväsendet. Det är inte 
kommuners eller enskilda polisers fel att detta får fortgå. Det upplevs som att 
det inte finns rätt verktyg i den rättsliga verktygslådan för att lösa detta 
problem.

Centerpartiet har stått bakom de stora resurstillskott som polis och övriga 
rättsväsendet har fått och kommer att få. Men vi ser inte att landsbygden får del 
av dessa medel varken i form av polisstationer och polisreceptioner, närvarande 
polis eller fokus på mängdbrott som detta.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga justitieminister Gunnar Strömmer:

Från Riksdagsförvaltningen
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1. Ser ministern och regeringen situationen med upprepade störningar och 
olägenheter med högt ljud som förekommer på många platser på vår 
landsbygd som ett problem?

2. Om så är fallet, tänker ministern vidta några åtgärder för att lösa 
problemet?

………………………………………

Ulrika Liljeberg (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


